



柯城区召开“遏重大”工作交办会暨“八张清单”整改落实推进大会

全力“备汛” 打好有准备之仗！ 区领导督导防汛工作

本报讯（记者 方心怡）5月21日上午，我区召开“遏重大”工作交办会暨“八张清单”整改落实推进大会。区委书记朱素芳在会上强调，要毫不放松、时刻紧绷安全这根弦，真抓实干、高效落实，高标准、高水平、高质量打赢“遏重大”攻坚战，奋力打造更高水平的平安柯城，为我区“十四五”开好局、起好步提供更加安全稳定的发展环境，以更加优异的成绩庆祝建党100周年。区委副书记、区长蒋国强主持，徐登富、徐连土等区四套班子领导参加。

朱素芳指出，今年是中国共产党成立100周年，也是“十四五”开局之年和“遏重大”攻坚年，打赢“遏重大”攻坚战事关“重要窗口”形象，事关发展大局，更是落实“八张清单”整改的题中之义。全区上下要进一步提高政治站位，紧密结合“八张清单”整改落实，进一步细化落实“遏重大”攻坚战的重点任务，以“遏重大”攻坚战的实际成效巩固“八张清单”整改成效，健全完善“八张清单”问题整改工作机制。要坚持问题导向，强化督办问责，提升干部执行力，严格按照时间底线要求，立查立改，确保按时全面完成销号。要全面系统排查各领

域存在的短板和薄弱环节，加快整改落实进度，推动问题整改横向到边、纵向到底、有力有序、标本兼治。

关于重点隐患问题，朱素芳强调，要重点围绕道路运输、消防、危化品、建设施工、工矿、旅游、城市运行、极端天气应对等八个“遏重大”重点领域，常态化、全覆盖开展安全隐患排查见底行动，切实做到横到边、纵到底、无缝隙、全覆盖，不留“盲区”和“死角”。危旧房问题要全面彻查，摸清底数，做到责任到人、整改彻底，从根本上解决问题、落实到位。信访问题要认真梳理分析信访原因，用心用情、换位思考，坚守原则和政策底线，加强多部门协同联动，全力化解信访突出问题，严厉打击无理上访行为。重大舆情隐患问题要切实增强工作主动性，防患于未然，将隐患苗头扼杀在萌芽状态。重大经济指标问题要及早分析研判，强化经济指标调度，加快航埠小微企业园等重点项目建设，全力助推我区经济高质量发展。

蒋国强指出，要坚持问题导向，通过解决五个“不”的根本问题，真正把“遏重大”工作紧紧放在心上、抓在手上、落在行动上，确保少出事、不出大

事。要解决认识不深刻的问题，站在讲政治和讲大局的高度，坚决克服盲目乐观和麻痹松懈思想，扎扎实实做好“遏重大”各项工作。要解决排查不彻底的问题，开展“地毯式”排查，及时发现、主动上报、立查立改。要解决整改不到位的问题，凝聚区乡村三级合力，聚焦“不想改、不真改、改不了”三大堵点，以铁的决心、铁的措施，清单列表、闭环推进、逐一销号。要解决责任不落实的问题，进一步压实企业主体责任、乡镇属地责任和部门监管责任，确保按期限时整改到位。要解决管控不长效的问题，在“常”“长”两个字上下功夫，建立健全常态化排查整改机制，持续巩固整改成效。

会上，区委常委、常务副区长齐富军通报并交办全区“遏重大”隐患问题及任务清单；各党政班子成员，区人大、区政协主要领导分别汇报“遏重大”隐患工作排查情况；与会人员在现场观看“遏重大、防风险、守底线”安全隐患曝光视频。

会前，朱素芳一行还先后前往荷花街道新荷社区翰林绿洲小区、双港街道望潮府小区东侧、柯城区智尚小镇双叶果袋厂，督查消防安全、水环境质量及安全生产工作。

本报讯（记者 楼郁馨）5月23日，区委副书记、区长蒋国强率应急管理、水利等部门负责人，深入一线实地督导防汛工作。

蒋国强一行冒雨来到石梁镇奥陶纪项目施工现场，沿着山路边走边看，详细了解汛情雨情和项目现场情况，仔细查看该项目防汛措施落实、应急抢险准备等工作，并对检查发现的问题进行现场交办。

在随后召开的部署会上，蒋国强指出，奥陶纪项目是我区的重点项目，保障奥陶纪项目施工现场安全也是今年防汛的重中之重，属地乡镇、相关部门与企业要共同努力，在推进项目的同时，全力确保群众生命财产安全。

蒋国强强调，要加强排查。强化问题意识，属地乡镇要落实精干力量每天常态化开展山底到山顶的沿路排查，及时掌握最新情况；地质大队等专业部门要认真排查梳理存在的隐患风险，做到横向到边、纵向到底，不留死角盲区。

要加快整治。针对边沟排水不畅等问题，应急管理等部门要立足短期和长期，拿出治标和治本两套方案，督促企业落实到位；抓紧启用导流渠，充分发挥已建设施作用，杜绝侥幸心理，尽可能降低项目周边水库水位，守牢安全底线；加快清理堵塞路段，按照科学、安全的要求，在反复论证研究的基础上，进一步完善优化项目下步施工方案。要加紧演练。属地乡镇要牵头组织应急演练，细化应急点、应急预案、应急组织等，做到心中有术，打好有准备之仗。

当天晚上，了解到常山江上游泄洪水位上升，蒋国强一行还前往航埠镇北一村、航埠排涝站、杭衢铁路常山港特大桥项目58-9号桥墩等地，察水情、看汛情、问险情，与相关负责人深入交流，实地了解防御洪水、危旧房隐患排查等情况，并叮嘱镇、村两级干部加强值班值守、做好防汛应急措施，确保人民群众生命财产安全。区领导柴志强陪同。

连战连胜 衢化房屋征收再传捷报

本报讯（记者 王思 通讯员 郑莹）“最后一户签约了，征收任务圆满完成！”5月21日21时许，随着最后一户落笔签字，衢化溪黄线江滨公园和南三道道路建设项目（以下简称“溪黄线项目”）集体土地上房屋征收涉及的5户农户、11家企业在5天内全部完成签约，实现签约率100%。这是衢化征收专班继完成黄家片区征收签约任务后，连续作战取得的又一战果。

溪黄线项目集体土地上房屋征收涉及衢化街道普珠园村、溪东垅村、孔家村、缸窑村，涉及集体土地被征收户5户、企业11家。3月8日，街道仅用9天就完成约56607平方米集体土地征收工作；4月9日，半天时间完成项目地块清表；5月17日，集体土地上房屋征收签约启动。

5月18日，衢化街道征收

专班完成黄家片区东周村房屋征收签约工作后，马上转战溪黄线项目集体土地上房屋征收。专班发扬“不推诿、不怕难、不怕累、不怕烦、不埋怨”的“五不”精神，日夜走村入户讲政策，以真心换真情、以耐心平怨气、以诚心化纠纷，实现连战连捷、连战连胜。

“能够又好又快完成签约工作，得益于我们有一个惠民的好政策，有一个给力的好团队，有一群担当的好干部。”溪黄线项目分管领导杨星有感而发。

溪黄线项目涉及四个村，如何把征收工作做通做透，得到群众的理解和支持？衢化街道坚持党建引领，将征收范围划分为4个网格，街道党工委书记抓统领，4个村党支部书记抓网格，并组建“村两委干部+组团成员+专班人员”网格小队，以村书记（下转2版）

聚焦村集体经济增收 村书记现场“打擂”

本报讯（记者 童玲 通讯员 杨小仙）5月20日下午，新新街道官庄村乡村振兴讲堂内座无虚席。在势若长虹的喊话声中，柯城区村级集体经济巩固提升擂台赛拉开帷幕。

台上打擂的，是6位前期遴选而出、在村集体经济增收方面有创新做法的村书记代表。台下观擂的，是全区100名村书记。负责裁决的，是区委组织部、区农业农村局、区财政局等相关部门单位的业务负责人。这场看点十足的擂台比拼，比的是精气神、拼的是真本领、赛的是加速度。

村集体经济从30万元到70万元，又从70万元到155万元，再到280万元，新新街道官庄村为什么能？从负债60多万元到去年年底收入达到46.23万元，石梁镇白云村如何觅得自己的蓝天白云？从卖画、卖风景到卖旅游、卖文创再到卖版权，沟溪乡余东村为何能将农民画变成聚宝盆？……在“点石成金”环节，参赛的6位村书记轮番上台，谈村情、述做法、晒成果、聊经验，分享在村庄治理与壮大集体经济上的“法宝”。

在“如数家珍”环节，主持人以现场提问的方式，测试村

书记对本村“三资”情况的熟悉程度。“截至4月底，村集体账户上是181万元，到今天是953万元，村集体存款在柯城农商银行新新支行。”官庄村书记应对从容。其他5位村书记也是对答如流、自信满怀。

在考验项目谋划的“招财进宝”环节，村书记们围绕“集体经济百万村”创建目标，因村制宜，展示为进一步助力村集体收入腾飞而“定制”的投资项目。最终拔得头筹的，是抢抓机遇、敢于担当的白云村。该村在巩固提升村集体经济的过程中，大胆创新地采用“村企结对”发展物业联盟，谋划出一个“会下‘双黄蛋’”的项目，提升了集体经济可持续发展的“造血”功能。

新新街道官庄村、沟溪乡余东村斩获二等奖，航埠镇雨灵山村、白云街道双塘岭村、衢化街道上祝村获得三等奖。星光不负赶路人，此次参与打擂的6个村均被授予了象征真抓实干、拼搏进取的“金牛奖”。

一个村的集体经济发展状况，展现的是村级党组织的引领力、凝聚力、服务力。发展村级集体经济，是巩固完善农村

基本经营制度的重要内容，是推进乡村振兴的重要抓手。一场激情燃烧的村级集体经济巩固提升擂台赛，正是全区上下全力以赴、全神贯注发展壮大村集体经济、推动乡村振兴的一把钥匙、一扇窗口、一个缩影。

近年来，我区高度重视农村集体经济发展，区委、区政府严格落实省委省政府关于巩固提升村集体经济三年行动计划的工作部署，按照市委、市政府的统一要求，创新思路，积极探索，开创一条可持续见实效的“壮村之路”，并把村集体经济巩固提升作为“一把手工程”和书记党建项目亲自抓。今年以来，我区更是推出“一村一策”增收计划清单、“已建在建”项目推进清单、“三资管理”问题清单、“乡村两级”责任认领清单“四张工作清单”，让各地在促进村集体经济增收上有方向、有目标、有思路、有举措，并梳理形成“数字赋能 公开竞拍”“文化植入 业态开发”等“增收十法”，推动全区各村级集体经济巩固提升再壮大。（柯城区村集体经济“增收十法”详见4版）

奋战“四个区”、“六抓六比”八大竞赛

社会主义
核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善